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1. Helyzetelemzésen alapuló fejlesztési elképzelések 
 

A fejlesztési elképzeléseimet, ahogyan a bevezetőmben is írtam, a Szakképzés 4. 0 Stratégia cél-

kitűzéseit alapul véve, próbálom meghatározni.  

1.1. Szervezeti felépítés, szervezeti kultúra, „naprakész tudású okta-
tók” 

 

Szervezeti struktúra iskolánkban 

 

Az intézmény eredményes működésének alapvető feltétele a megfelelő szervezeti struktúra 

kialakítása. Ez alatt azt értem, hogy az intézményben jól elkülöníthető szervezeti egységek mű-

ködnek közvetlen vezetővel. A jól működő szervezetben az alá-, fölé- és mellérendelt viszonyok 

átláthatóak és a szervezet tagjai számára ismertek kell, hogy legyenek, és ez alapján kell a munká-

ját végeznie minden dolgozónak.  

Intézményünk 2015. július 1-e óta a Berettyóújfalui Szakképzési Centrum tagintézménye-

ként, majd 2020. július 1-től pedig a BSZC önálló iskolájaként működik . Így alapvetően a Szak-

képzési Centrum Szervezeti és Működési Szabályzata határozza meg az igazgató, és a nem okta-

tóként alkalmazott dolgozók szervezetben elfoglalt helyét. Az iskola többi oktatójára az intézmény 

Szervezeti és Működési Szabályzata az irányadó.  

A Centrum SZMSZ-e szerint az igazgató közvetlenül a főigazgató irányítása alá tartozik. 

A iskolán belül az alábbi szervezeti szinteket különböztetjük meg: 

Az iskola szervezeti felépítése az alábbi szintekre tagozódik: 

 magasabb vezetői szint (igazgató, igazgatóhelyettesek: általános és szakmai) 

 középvezetői szint (munkaközösség-vezetők, 6 fő) 

 oktatói szint (oktatói testület tagjai) 

 nem oktatói szint (iskolatitkár 2fő, rendszergazda, gazdasági ügyintéző 2fő, iskolai 

gondnok 3 fő, iskolai takarító 6 fő) 

A feladat,- felelősségi- és hatásköröket az SZMSZ és a Munkaköri leírások tartalmazzák.  

Már előző pályázatomban is szükségesnek tartottam az iskolapszichológus alkalmazását. Ez csak 

részben valósult meg, amikor is a GINOP 6.2.3. pályázat keretében két tanévben volt lehetőség 
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néhány órában iskolapszichológus alkalmazására. Ez idő alatt láttuk, hogy a tanítványaink igénylik 

és élnek az iskolapszichológus kínálta lehetőségekkel. Ezért továbbra is szeretném, legalább heti 

egy napon néhány órában tudnánk ezt biztosítani.  

Ahogyan a duális partnerekkel való kapcsolattartásnál is kitértem rá fontosnak tartanám a maga-

sabb vezetői szinten egy olyan munkatárs alkalmazását, aki a duális partnerekkel való kapcsolat-

tartásért felel.    

Szervezeti kultúra 

 

Ezen a területen is csak hivatkozni tudok az előző vezetői programomban leírtakra.  Az ott 

megfogalmazott feltételeket azt gondolom az elmúlt öt évben sikerült biztosítani, de ez folyamatos 

cél kell, hogy legyen. Tehát a következő időszakban is arra törekszünk, hogy a már kialakult ha-

gyományokra, értékrendre alapozva fejlesszük szervezeti kultúránkat úgy, hogy a változó környe-

zeti hatásokra is reagálunk.  Tudatosan  törekszünk a megújulásra, az oktatók külön-külön is a 

folyamatos fejlődésre kell, hogy törekedjenek szem előtt tartva a közös célokat is. Itt ismét szeret-

nék hivatkozni a „naprakész oktatói tudás”-ra, mint fő stratégiai célkitűzésre. Tehát azt gondolom, 

hogy a szervezett továbbképzések mellett a   szervezeti tanulásnak  a jövőben még nagyobb jelen-

tősége lesz .  

Szervezeti tanulásnak nevezzük azt a folyamatot, amely során a szervezet tagjai képesek a 

felhalmozott tapasztalatok alapján új tudást létrehozni, és azt a szervezeten belül elterjeszteni an-

nak érdekében, hogy az elérhető és felhasználható legyen a többi munkatárs számára is.1  

A tanulás, a tudás az innováció hatással van a szervezet versenyképességére. Erre pedig a XXI. 

század iskolájában szükség van, hiszen nagyobb a kínálat, mint a kereslet.  

A mi iskolánkban, mint szervezetben a szervezeti tanulás tekintetében az alábbi folyamatok már 

működnek, ezeket kell tovább fejleszteni 

 Korábbi pályázatok keretében létrehozott intézményi innovációk megvalósítása. 

 A Komplex Instrukciós Program alkalmazása. 2018-ban megkaptuk a „KIP minősített is-

kolája” elismerést. 

 A intézmény tágabb környezetével való együttműködés, a tágabb környezet elvárásainak 

való megfelelés. 

 Gazdasági, társadalmi, politikai, technikai folyamatok figyelemmel kísérése. 

                                                 
1 Beke Márta (2001): Tanuló szervezet 
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 A szervezeti struktúrában a hatalmi szintek csökkentése, a belső kommunikáció haté-

konnyá tétele, közös döntéshozatal. 

 A szervezeti jövőkép, értékek megosztása a munkatársakkal. 

 A kezdeményezés és az újítások felkarolása, a folyamatos javításra törekvés. 

 A felesleges bürokrácia csökkentése, a belső harcok elkerülése, amelyek gátolják a tanu-

lást. 

 A tanulást segítő kultúra létrehozása: a visszajelzés joga, a nyílt kommunikáció elfoga-

dása, az együttműködés, a team-munka, a felelősségvállalás támogatása. 

 Rendszeres tanulási lehetőségek biztosítása, belső továbbképzési rendszerek kiépítése, 

közvetítendő tudás rendszeres felülvizsgálata, és megújítása. 

A Szakképzés 4.0. startégia alappilléreként megnevezett „naprakész okatói tudás” szorosan kap-

csolható a szervezeti tanulás folyamatához. A fenti felsorolás utolsó pontjában megfogalmaztam, 

hogy mi is milyen fontosnak tartjuk a rendszeres tanulási lehetőséget. Erre eddig is nagy hang-

súlyt fektettünk. A szakképzés átalakítása során bekövetkezett törvényi változásoknak megfele-

lően a duális képzőhelyekkel együttműködve, vállalati környezetben szeretnénk minél több to-

vábbképzési lehetőséget teremteni szakmai oktatóinknak. Ezzel - a szakképzési törvényben előírt 

négyévenkénti 60 órás továbbképzés teljesítése mellett -  az oktatók számára olyan hasznos, nap-

rakész tudást kívánunk biztosítani, ami garanciája lehet a színvonalas oktatásnak.  

„Naprakész oktatói tudás”-t kell elérnünk a digitális tartalmak átadása terén is, hiszen ez is egy 

nagyon fontos szakmai elvárás a XXI. századi iskolák oktatóival szemben. Az elmúlt egy év a 

sok negatív oldala mellett, mindenképpen pozitívumnak tekinthető a kollégák digitális tudásának 

a bővülése. Sok olyan ismeret elsajátítására volt „rákényszerítve” az oktató a digitális oktatás so-

rán, amely a hagyományos keretek között több évbe telt volna. Nagyon sok online előadás, tré-

ning segített bennünket ebben, de ki kell emelnem a tantestületünkben jól működő belső tudás-

megosztást, szervezeti tanulást is. Több esetben az informatika szakos kolléga egy-egy rendszer 

működésének megismertetésére saját készítésű videót adott közre a tantestületi Google Tante-

remben, amelyből mindenki megtanulhatta az adott rendszer használatát.  

Ebben az időszakban szerzett tapasztalat  mindenképpen segítségünkre lesz a jövőben is.  

Nagy hangsúlyt szeretnék azonban helyezni a szervezett, ilyen irányú továbbképzéseken való 

részvételre is, hiszen az új vizsgarendszer, amely már 1 év múlva minket is érint, a diákoktól is 
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megköveteli a digitális kompetenciák meglétét, hiszen erre a portfóliókészítéshez, az interaktív 

vizsgatevékenységhez, a projektmunkák elkészítéséhez mindenképpen szükség lesz.  

 

 

1.2. A nevelő-oktató munka körülményei: „vonzó környezet” 

 

A Szakképzés 4.0. stratégia másik alappillére a „vonzó környezet”. Azt gondolom, hogy 

erre az elmúlt években is nagy gondot fordítottunk, és ez ezután sem lehet másképp. Az eddigi 

befektetésnek az eredményeképpen iskolánk a megye egyik legkorszerűbb, a XXI. századi elvárá-

soknak maximálisan megfelelő szakképző intézménye. Egy székhellyel és két telephellyel rendel-

kezik, közel 6000m2 alapterületen. A székhely épület korábbi két különálló iskolaépületből áll, 

amely a felújítás során átjárók nyitásával egységes iskolaépületté vált.  A pályázati forrásból meg-

valósuló felújítás során a régebbi gimnáziumi épületben teljes körű felújítás történt a nyílászárók 

cseréjétől eltekintve. A szakképző épület egy jóval fiatalabb épület, ezért 2010-ben ott elsősorban 

csak festésre került sor. A két épületrészben azonban közös fűtési rendszer, villamos hálózat és 

vízhálózat lett kialakítva. Megtörtént a teljes épület hőszigetelése és a lapos tető kiváltása nyereg-

tetővel. 

A szakképző iskolai épületrész tetőtere beépítésre alkalmas módon lett kialakítva, a köz-

művek vezetékei is ki lettek építve, illetve a tetőtéri ablakok is beépítésre kerültek. 2010 és 2015 

között a tetőtér csak tárolóként volt használva. 2015 tavaszán Balmazújváros Város Önkormány-

zata állami forrásból befejezte e tetőtér beépítését és diákszállóként a Balmazújvárosi Városgaz-

dálkodási Nonprofit Kft. működteti.   

 Az elmúlt hat évben a Berettyóújfalui Szakképzési Centrum is jelentős fejlesztéseket haj-

tott végre az iskolában. Ezek közül a legjelentősebbek a következők voltak:  

 Korszerű fotovoltatikus napelem rendszer került kiépítésre a KEHOP 5.2.11. pályázat ke-

retében 

 Fűtési rendszer korszerűsítése keretében a gázkazánok cseréjére került sor 

 A szakképző épületrészben a mosdók teljeskörű felújítása megtörtént 

A következő évek fejlesztési tervei közé tartozik a külső nyílászárók teljes cseréje. 

Intézményünkben szaktantermi keretek között folyik az oktatás. Az infrastrukturális fej-

lesztés részeként a különböző szaktantermek taneszköz ellátottsága is nagymértékben fejlődött. 
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Így azt gondolom, bátran mondhatjuk, hogy Hajdú-Bihar megye egyik legkorszerűbb tanintézmé-

nyében dolgozhatunk. 2015 óta  jelentős informatikai fejlesztések valósultak részben kormányzati 

forrásból, részben a Centrum jóvoltából.  Jelentősen bővült az interaktív táblák száma, sőt két 

interaktív kijelzővel is rendelkezünk, amelyek közül az egyik 3D technológiával is rendelkezik. 

Ezt a digitális oktatás miatt még nem is igazán sikerült kipróbálnunk. Bízunk benne, hogy hama-

rosan pótolhatjuk. 

Iskolánk két tornateremmel, egy sportpályával és két szabadtéri kondi parkkal rendelkezik, ame-

lyek közül az egyik szintén a Centrum beruházásaként valósult meg.  A két tornateremmel sem 

tudjuk 100%-ban megoldani a szaktantermi testnevelés  órákat. Ennek kiküszöbölésére a nagyobb 

tornateremben egy elválasztó függönnyel osztjuk meg a termet. A szakképző iskolában azonban a 

jövőben a testnevelés órák számának csökkenésével kell számolni, így ez néhány éven belül nem 

lesz probléma.  

 A két telephelyünk közül a tankonyha a székhelytől alig 100 méterre található. Ezt az épü-

letet Balmazújváros Város Önkormányzata nem adta át az ITM-nek, bérleti szerződés alapján 

használjuk. A másik telephelyen gépész és építész tanműhely működik. Az az épület ingyenes 

vagyonhasználatban van. A tanműhelyen belül kőműves; szárazépítő; festő, mázoló, tapétázó; he-

gesztő; gépi és CNC forgácsoló és épület- és szerkezetlakatos tanulók oktatása folyik. Itt is történ-

tek felújítások, de mivel ez egy régi épület nagy belmagassággal, rossz állapotban lévő nyílászá-

rókkal, így téli fűtése nem elég hatékony. Folyamatos karbantartással próbáljuk az állagát meg-

őrízni illetve javítani. A közeljövőben is szükség lesz fűtéskorszerűsítésre.  

Ennek a műhelynek az eszközparkja is jelentősen fejlődött az elmúlt hat évben. A gépészet ágazat 

korszerű oktatásához nagyértékű gépek kerültek beszerzésre, illetve meglévő gépek felújítására, 

korszerűsítésére is sor került: hegesztő szimulátor, 12 számítógépes mérőlabor, CNC megmunká-

lóközpont, miniturn NCT vezérlő cseréje. Természetesen ezen kívül a napi munka zavartalan el-

látásához szükséges eszközök pótlására, beszerzésére is nagy gondot fordítunk.  

1.3. Képzési kínálat és annak bővítési lehetőségei: „karrierlehetőség” 

 

Alapvető képzési célunk a színvonalas középfokú oktatás és  szakképzés, korszerű és igé-

nyes ismeretek közvetítésével és a személyiség fejlesztésével. Ez összhangban van a Szakképzés 

4.0. harmadik alappillérrével, nevezetesen a „karrierlehetőség” biztosításával.  



HÜSÉNÉ SZABÓ MÁRIA 

  VEZETŐI PROGRAM 

2021-2024.  
 
 

 
8. OLDAL 

 

Fontos számunkra, hogy az iskolánkból kikerülő tanulók az oktatási-nevelési folyamat eredmé-

nyeképpen képesek legyenek komplex problémamegoldásra, kritikus gondolkodásra,  önállóan és 

kreatív módon legyenek képesek saját tudásuk bővítésére, azaz megszerzett ismereteik alkalmaz-

hatók legyenek mind a napi gyakorlatban, mind pedig a továbbtanulás során. Mindezek mellett 

tekintettel kell lennünk  arra a kutatási eredményre is, mely szerint az Ipar 4.0. megváltoztatja a 

kompetenciaelvárásokat. Tehát  nekünk ezen a területen is követnünk kell a munkáltató által a 

munkaerővel szemben támasztott elvárásokat. Nagy hangsúlyt kell helyeznünk arra, hogy a tanu-

lóinknak ezen kompetenciáit erősítsük, hogy a tanulmányaik befejezése után megállják a helyüket 

a munkaerőpiacon. 

2015-höz képest az alábbi változás következett be a   kompetenciaelvárások tekintetében:2  

2020.        2015. 

1. Komplex problémamegoldás   1. Komplex problémamegoldás 

2. Kritikus gondolkodás    2. Csapatmunka 

3. Kreativitás      3. Emberek kezelése 

4. Emberek kezelése     4. Kritikus gondolkodás 

5. Csapatmunka     5. Tárgyalás 

6. Érzelmi intelligencia    6. Minőség-ellenőrzés 

7. Ítélet és döntéshozatal    7. Szolgáltatás orientáció 

8. Szolgáltatás orientáció    8. Ítélet és döntéshozatal 

9. Tárgyalás      9. Aktív hallgatás 

10. Kognitív rugalmasság    10. Kreativitás 

 

Képzési szerkezetünkben a szakképzést nyújtó technikumi és szakképző iskolai képzés mellett a 

gimnáziumi képzés is alternatívaként jelenik meg. A Balmazújváros és a Balmazújvárosi járás 

egyetlen középfokú intézményeként úgy gondolom, hogy ez a továbbiakban is meg kell, hogy 

maradjon. Az összetételünket tekintve jelenleg is, és úgy gondolom hosszú távon is olyan arányban 

jelenik meg a gimnáziumi képzés, amely lehetővé teszi, hogy iskolai szinten többcélú szakképző 

intézményként működjünk, a szakképzési törvény végrehajtásáról szóló 12/2020. (II.7.) kormány 

rendelet 43.§  (b) bekezdésnek megfelelően.  

                                                 
2 Szakképzés 4.0. Letöltés 2021. 04. 13. NSZFH | Szakképzés 4.0 stratégia (nive.hu) 

https://www.nive.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=1024:szakkepzes-40-strategia&catid=10:hirek&Itemid=166
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Mindhárom képzési területen célunk, olyan érett, nyitott fiatalok kibocsátása iskolánkból, akik 

sokoldalú alapismerettel rendelkeznek és igényes tudás birtokában – a specializáció következtében 

– magasabb szintű képzésben vagy a munka világában is megállják a helyüket.  

Gimnáziumi képzés 

 

Iskolánk négy évfolyamos gimnáziumi képzést folytat. Tanulóink gimnáziumba jelentke-

zésének, egyben középiskolai pályafutásának alapvető célkitűzése az, hogy a képzési szakasz vé-

gén érettségi vizsgát tegyenek úgy, hogy az lehetőséget nyújtson számukra felsőfokú tanulmányok 

folytatására vagy szakképzésbe való bekapcsolódásra. 

A négy évfolyamos gimnáziumi osztályainkban a tanulók – a jelentkezéstől és felvételtől füg-

gően – a következő irányultságú osztályokban tanulhatnak: 

 idegen nyelvi. 

 informatika 

 humán, 

A gimnáziumi képzésben kiemelt jelentőségű az idegen nyelv és az informatika, az új NAT 

alapján a digitális kultúra oktatása. A helyi tanterv követelményei lehetőséget biztosítanak minden 

gimnáziumi tanuló számára, hogy a képzés ideje alatt közép- vagy felsőfokú nyelvvizsgát tehes-

sen, illetve ECDL Start bizonyítványt szerezhessen. 11-12. évfolyamon emelt- és középszintű 

érettségire felkészítő képzések széles kínálatából választhatnak a tanulók továbbtanulási terveik-

nek megfelelően. Továbbtanulás vagy szakképzésben való részvétel bármely irányban lehetséges. 

Az iskola hosszú távú jövőjét illetően a 4 évfolyamos gimnáziumi képzést az évfolyamonkénti 

egy vagy két osztállyal tovább kívánjuk folytatni.   

Technikumi képzés 

 

A tényleges 5 éves technikumi képzés 2020 szeptemberétől került bevezetésre, de kifutó 

rendszerben ide soroljuk a korábbi szakgimnáziumi osztályokat, amelyek 2023-ban futnak ki. A 

bent lévő 10-12. évfolyamon a 4+1 éves szakgimnáziumi képzés keretében a szakmai érettségi 

vizsga kötelező, és számukra lehetőség van mellékszakképesítés keretében egy OKJ szakképesítés 

vagy rész-szakképesítés megszerzésére. A 13. évfolyamon pedig további szakképesítés megszer-

zésére van lehetőség, amelyekről az alábbi táblázat ad összefoglalót.  
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Ágazat megnevezése Mellékszakképesítés 
Érettségi végzettséghez kötött 

fő szakképesítés 

Vendéglátóipar 34 811 03 Pincér 
54 811 01 Vendéglátásszer-

vező 

Gépészet 31 521 10 Gyártósori gépész 
54 521 03 Gépgyártástechno-

lógiai technikus 

Sport 
51 726 01Regenráló balneote-

rápiás masszőr 
54 813 02 Sportedző 

 

2020 szeptemberében bevezetett 5 éves technikumi képzést négy ágazatban kínáljuk a je-

lentkezőknek. A technikumban az első kép évben ágazati alapoktatás folyik, melynek végén a 

tanulók ágazati alapvizsgát tesznek. Az ágazati alapoktatás ideje alatt a tanulók szakképzési ösz-

töndíjban részesülnek, melynek mértéke a mindenkori minimálbér 5%-a. 11. évfolyamon indul a 

szakirányú oktatás, amelyet részben már duális képzőhelyen is folytathatnak a tanulók szakképzési 

munkaszerződés keretében. Azok a tanulók, akik nem kötnek szakképzési munkaszerződést, ta-

nulmányi eredményük függvényében részesülnek ösztöndíjban.  

Ez az ösztöndíjrendszer vonzóvá teheti a nyolcadikosok számára a technikumi képzést, ezért a 

jövőben évfolyamonként 2 technikumi osztály indításában gondolkodunk az alábbi ágazatokban:  

Ágazat megnevezése Szakma megnevezése és száma 

13. Kereskedelem 
5 0416 13 03 

Kereskedő és webáruházi technikus 

23.Turizmus-vendéglátás ágazat 
5 1013 23 08 

Vendégtéri szaktechnikus 

10. Gépészet 
5 0715 10 06 

Gépgyártástechnológiai technikus 

20. Sport 
5 1014 20 01 

Fitness-wellness instruktor 

 

A technikumban a 12. év végén a tanulók előrehozott érettségit tehetnek a közismereti tantár-

gyakból az idegen nyelv kivételével. Így a 13. évfolyamon már nagyrészt a szakmai tantárgyak 
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oktatása kerül előtérbe. A 13. év végén letett technikusi szakmai vizsga, egyben az emelt szintű 

szakmai érettséginek is meg fog felelni.  

Szakképző iskolai képzés 

 

A jelenlegi 10-11. évfolyamosok esetében kifutó jelleggel él még az OKJ szakképesítés 

megszerzésére irányuló 3+2 évfolyamos képzés az alábbiak szerint: 

 

Ágazat megnevezése Szakképesítés megnevezése és száma 

Építészet (XVI.) 

34 582 10 Szárazépítő 

34 582 14 Kőműves 

34 582 04 Festő, mázoló, tapétázó  

Gépészet (IX.) 

34 582 03 Épület- és szerkezetlakatos 

34 521 03 Gépi forgácsoló 

34 521 06 Hegesztő 

Kereskedelem (XXVI.) 34 341 01 Eladó 

Vendéglátóipar (XXVII.)  

34 811 03 Pincér 

34 811 04 Szakács 

Élelmiszeripar (XXXVI.)   

34 541 05  Pék  

 

34 541 11 Pék-cukrász 

 

Sajnos iskolánkban ezen típusú képzés keretében végzett tanulók közül nagyon kevesen alkalma-

sak, illetve nagyon kevesen vállalják a 2 éves érettségire felkészítő képzésben való részvételt. 

Ezért esti rendszerben, technikumi képzésben hirdetjük meg, ahová olyan felnőttek is jelentkez-

hetnek, akik korábban szereztek szakmai bizonyítványt.  

2020. szeptemberében már a szakmajegyzék szerinti szakmákat oktatjuk. A mi iskolánkban a ko-

rábbi OKJ szakképesítések közül mindegyik szakma megmaradt a Szakmajegyzékben is, csak a 
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neve módosult néhánynak. Ebben az új rendszerben 9. évfolyamon ágazati alapoktatás folyik, ami-

nek a végén ágazati alapvizsgát tesznek a tanulók. Ez idő alatt szakképzési ösztöndíjban részesül-

nek, melynek mértéke a mindenkori minimálbér 10%-a. 10. osztálytól kezdődően szakképzési 

munkaszerződés megkötésére van lehetőség a duális képzőhelyeken. Ez a lehetőség szintén a „kar-

rierlehetőség”-et szolgálja, és nagyon fontosnak tartom, hogy iskolánkban a későbbiekben is leg-

alább a jelenlegi szakmák kínálata megmaradjon a nappali képzésben. Ezek a következők: 

 

Ágazat megnevezése Szakma megnevezése és száma 

06. Építőipar 

4 0732 06 11  

Szárazépítő 

4 0732 06 08  

Kőműves 

4 0732 06 05  

Festő, mázoló, tapétázó  

10. Gépészet 

4 0732 10 03  

Épület- és szerkezetlakatos 

4 0715 10 07  

Gépi és CNC forgácsoló 

4 0715 10 08  

Hegesztő 

13. Kereskedelem  
4 0416 13 02 

Kereskedelmi értékesítő 

23. Turizmus-vendéglátás  

4 1013 23 04  

Pincér-vendégtéri szakember 

4 1013 23 05 

 Szakács 

05. Élelmiszeripar  

4 0721 05 11  

Pék  

4 0721 05 12 

Pék-cukrász 

 

Természetesen, ahogyan a 2.2. fejeztben is utaltam rá, fontosnak tartom, hogy a város, a környék 

munkaerőpiaci igényeinek kielégítése érdekében a felmerülő képzési igényeket minél szélesebb 

körben próbáljuk meg biztosítani. Erre az egyik megoldás az említett fejezetben is részletezett, 

ipari mérnökök, szakemberek óraadói megbízása, a másik lehetőséget pedig az egyéni tanulmányi 

utak megtalálásában és azok kihasználásban látom.  
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Felnőttek oktatása 

 

„A magyar gazdaság versenyképességének fontos feltétele a hatékonyság növelése, aminek elen-

gedhetetlen feltétele a képzettségi szint növekedése.”3 Ezen stratégiai célkitűzés megvalósítása 

az iskolarendszerű szakképzés mellett a felnőttek képzésével lehetséges. Ebben óriási szerep há-

rul a szakképző intézményekre. Már az elmúlt években is bekapcsolódtunk mind a felnőttkép-

zésbe, mind a felnőttoktatásba. Ezt a tevékenységet a továbbiakban is folytatnunk kell. Az új 

szakképzési törvény rugalmas tanulási utak alkalmazásával, korábbi tanulmányok, munkahelyen 

szerzett gyakorlati tapasztalat beszámításával, akár a képzési idő lerövidítésével biztosítja, hogy 

a iparban jelentkező szakképzett munkaerő minél rövidebb idő alatt rendelkezésre álljon. Külö-

nösen nagy felelősségünk van abban, hogy a képzések indításával segítsük az iskolánk szűkebb 

környezetében lévő üzemek, kis- és középvállakozások munkaerőigényének kielégítését.   

A rugalmas tanulási utak biztosítására jó megoldás lehet a távoktatás és a jelenléti oktatás kom-

binálása, az ún. blended learning. Különösen most, a pandémiás időszakban szerzett  tapasztala-

tok alapján, jól ötvözhetjük a digitális oktatást a hagyományos tantermi módszerekkel, amelyek a 

konzultáció lehetőségét biztosítják, illetve a gyakorlati képzés megtartását. Ugyanakkor az ága-

zati alapvizsga letétele után, a gyakorlatot a hallgatók akár a saját munkahelyükön is teljesíthetik 

szakképzési munkaszerződés keretében.   

Duális képzési modell 

 

 

„A duális képzési forma a szereplők igényeinek összehangolásán és együttműködésén alapuló 

megoldás.”4  Mi ezt az utóbbi 5 évben már 100%-ban alkalmaztuk a szakképző iskolai tanulóink 

esetében. Az új elvárásoknak megfelelően a  szakirányú oktatásban még szorosabb együttműkö-

dést kell tartani a duális partereinkkel, és ki kell terjeszteni a technikumi tanulókra is. A Szakmai 

Programunkba a hagyományos együttműködési formát  építettük be, amely azt jelenti, hogy rész-

ben az iskolában, részben a duális képzőhelyen történik a szakirányú oktatás. A terveink szerint a 

szakképző iskolában a szakirányú oktatás 70%-ban a duális képzőhelyeken, 30%-ban iskolai ke-

retek között folyik majd. Technikumban ez az arány 50-50%.  Ez azt jelenti, hogy az eddigiek 

                                                 
3 Szakképzés 4.0. Letöltés 2021. 04. 13. NSZFH | Szakképzés 4.0 stratégia (nive.hu) 
4 Szakképzés 4.0. Letöltés 2021. 04. 13. NSZFH | Szakképzés 4.0 stratégia (nive.hu) 

https://www.nive.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=1024:szakkepzes-40-strategia&catid=10:hirek&Itemid=166
https://www.nive.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=1024:szakkepzes-40-strategia&catid=10:hirek&Itemid=166
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szerint a gyakorlati tartalmakat a duális képzőhelyen, az elméleti tartalmakat az iskolában sajátít-

ják majd el a diákok.  

1.4. Minőségirányítási rendszer bevezetése: EQAVET keretrendszer 

 

Iskolánkban 2001-ben vezettük be a Comenius minőségirányítási rendszert, amelyet sok 

éven át sikeresen működtettünk. Majd kidolgoztuk az Intézményi Minőségirányítási Programot 

(IMIP). 2014-től az IMIP alkalmazása megszűnt a Pedagógus Életpálya Modell bevezetésével. 

Ekkor mi is áttértünk az Önértékelési rendszer kidolgozására és bevezetésére. Azt gondolom, 

hogy ezt a tavalyi tanévig nagyon sikeresen végeztük. A pedagógusok nagy részének elvégeztük 

az önértékelési folyamatát, illetve a vezetői és intézményi önértékelésre is sor került. Majd ezt 

követte a vezetői és intézményi tanfelügyelet, amely pozitív eredménnyel zárult. Ez alapján kije-

löltük a fejlesztendő területeket, amelyre intézkedési tervet készítettünk. Az életpályamodell ke-

retében több kolléga részt vett a minősítésben: 3 kolléga gyakornoki fokozatból pedagógus I. fo-

kozatot, több,  mint 10 fő pedagógus II. fokozatot szerzett. Öten életkorukból adódóan kerültek 

pedagógus II. fokozatba, és az igazgatóhelyettes kollégámmal ketten szereztünk mesterpedagó-

gus fokozatot.  

Tehát azt gondolom van tapasztalatunk a minőségirányításban, 20 éve alkalmazzuk, csak 

időnként a kereteken kellett módosítanunk. Ezért a 2022. augusztus 31-i törvényi kötelezettsé-

günknek meg fogunk tudni felelni, addigra kell ugyanis kiépítenünk a Minőségirányítási Rend-

szerünket. Bízunk benne, hogy ehhez hamarosan megjelennek azok a módszertani kézikönyvek, 

ajánlások, amelyek a keretet biztosítják. 5-6 fős minőségirányítási csoport kialakítását tervezem, 

amelynek vezetője az általános igazgatóhelyettes lesz. Ő ugyanis tavaly készítette el és védte 

meg a mesterprogramját, amelynek tartalma a belső és külső partnerek elégedettségi vizsgálata, 

amely mindenképpen részét képezi az önértékelési folyamatnak.  

Előzetes ismeretink szerint két évente történik az önértékelés, három évente az oktatói értékelés 

és négy évente a külső értékelés az Innovatív Képzéstámogató Központ (IKK) által. Ezen belül a 

szakképző intézmény értékelése, illetve az igazgató munkájának értékelése.  

Az önértékelés az alábbi szempontok figyelembevételével történhet 

 Stratégia, minőségcélok megvalósulása 

  Szabályozott folyamatok 

  Indikátorok – évente 
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  Partneri igény- és elégedettségmérés eredményei 

 Cselekvési terv és végrehajtásának eredményessége5 

 Az oktatói értékelés tekintetében  a Szakképzés 4.0 szerint  „a dokumentáció-alapú minősítés 

helyett a folyamatos szakmai teljesítményt megítélni képes vezetői értékelést kell előtérbe he-

lyezni”6 

1.5. Beiskolázási tevékenység 

 

 Az iskolák létét alapvetően befolyásoló tényező a tanulólétszám és ezen túl a tanulói ösz-

szetétel. Különösen fontos szerepet kapott ez a XXI. századra, amikor is az oktatási rendszerek 

expanziójának köszönhetően egyre több iskola jött létre. Ezzel együtt, a demográfiai hatásoknak 

is köszönhetően nagyobb a kínálat az iskolákban, mint a kereslet. 

A helyi általános iskolák közelítő létszámadatait megvizsgálva, megállapítható, hogy a következő 

évekre csökkenő tendencia mutatkozik a nyolcadikosok várható számában.  

Várható nyolcadikos tanulólétszám Középiskolába lépés éve 

136 2026/27 

136 2025/26 

151 2024/25 

172 2023/24 

164 2022/23 

176 2021/22 

 

Bár a helyi iskolákból kikerülő tanulók kb. 70%-át adják a teljes tanulólétszámunknak, a vidéki 

településeken is hasonló demográfiai adatokkal számolhatunk. Mindezeket figyelembe véve, na-

gyon fontosnak tartom, hogy egy középiskola vezetője tudatosan tervezze a beiskolázást és legyen 

tekintettel arra, hogy a szűkebb környezetben speciális elvárások, is jelentkezhetnek. 

Ezeket figyelembe véve, úgy kell folyamatosan változtatni a beiskolázási taktikánkon és stratégi-

ánkon, hogy az minél jobban megfeleljen az elvárásoknak. Az általános iskolai tanulókkal minél 

hamarabb meg kell ismertetnünk a képzési kínálatunkat. A korábbi években a beiskolázási tevé-

kenység az őszi időszakra esett és a nyolcadikos tanulókat érintette.  2016-tól kezdődően a beis-

kolázás egyre inkább kiterjed az alsóbb éves diákokra is. Ennek a lehetőségnek nagyon jó keretet 

                                                 
5 EQAVET zárókonferencia megújuló magyar szakképzés 2021.03.31.  
6 Szakképzés 4.0. Letöltés 2021. 04. 13. NSZFH | Szakképzés 4.0 stratégia (nive.hu) 

https://www.nive.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=1024:szakkepzes-40-strategia&catid=10:hirek&Itemid=166
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ad a „Szakmák éjszakája” országos rendezvény. Sajnos négy sikeres év után már sem a tavalyi 

évben, sem az idei tanévben nincs lehetőség ennek megszervezésére a pandémia miatt.  

A beiskolázási tevékenységünk szervezésére minden tanév szeptemberében megalakítjuk a beis-

kolázási munkacsoportot. 

 A munkacsoport munkaterv szerinti első rendezvénye a helyi és a járási általános iskolák 

vezetőinek illetve a nyolcadikos osztályfőnöknek tartott tájékoztató a beiskolázási prog-

ramjainkról.  

 Évek óta részt veszünk a „Szelet a vitorlába” pályaválasztási kiállításon. Itt próbáljuk minél 

színesebb és érdekesebb dolgokkal felkelteni a nyolcadikosok figyelmét iskolánk iránt. 

 „Szakmatúra - centrumban a jövőd” címmel minden évben megrendezzük a Centrum más-

más településén a pályaválasztási kiállítást. 

 November hónapban két alkalommal tartunk nyílt napot, ahol a balmazújvárosi iskolák 

diákjai teljes létszámban részt veszek, de a járás vidéki iskoláiból is vannak érdeklődők. A 

nyílt napokon 3, általa választott tanórai foglalkozást tekinthetett meg minden diák. 

 A szakképzés iránt érdeklődő diákok a tanműhelyekben folyó munkába tekinthetnek be 

úgy, hogy akár ki is próbálhatják a tevékenységeket.  

 A nyílt napokat megelőzően minden balmazújvárosi iskolában osztályonként beiskolázási 

osztályfőnöki órát tartunk, illetve beiskolázási szülői értekezletet a vidéki iskolákban is. 

 Novemberben kerül sor a „VPGSZI-akadémia”  rendezvényeire, amelyen két helyszínen a 

gimnáziumi képzéseinkhez kapcsolódó előadásokon vehetnek részt a nyolcadikosok.  

 Már hagyományosan, 20. alkalommal rendezzük meg a beiskolázási programsorozatunk 

zárásaként a „Sport és ügyességi vetélkedő”-t, illetve a „Kapunyitogató” vetélkedőt. Mind-

két eseményen a város nyolcadikosai mérik össze tudásukat egy-egy hangulatos délutánon.  

 A Sport és ügyességi vetélkedőt néhány évvel ezelőtt kiegészítettük szakmai tartalommal. 

Ezzel a programmal beneveztünk az „Európai Szakképzési hét” programjaiba is.  

Ebben a tanévben az online térben kellett új programokkal elérni a nyolcadikosokat. Azt gon-

dolom, hogy nagyon sok kreatív ötlettel sikerült színes, változatos formában felhívni a nyol-

cadikosok figyelmét iskolánk iránt.  

 Szeptember 30-án még az iskolában személyes jelenléttel tudtunk megtartani egy be-

iskolázási rendezvényt az általános iskolák vezetőinek és a nyolcadikos osztályfőnö-

köknek. Ezen a rendezvényen közösen gondolkodva próbáltuk megtervezni az online 
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beiskolázási folyamatot. Sok hasznos ötletet kaptunk az általános iskolai kollégáktól, 

illetve a maximális segítőkészségükről is biztosítottak bennünket.  

 Készítettünk egy, a szokásosnál bővebb tájékoztató kiadványt, amelyet a beiskolázási 

körzetünkben minden általános iskolába eljuttattunk, de maga a kiadvány elektronikus 

formában is felkerült a honlapra és a Facebook oldalunkra is. 

 Plakátokat küldtünk az általános iskolákba, ahol a képzéseinket hirdettük. A plakátot a 

balmazújvárosi helyi lapban és a Hajdú-Bihari Napló mellékletében is megjelentettük.  

 Az iskoláról szakember által készíttettünk egy image filmet, valamint a médiaszakkör 

vezetőjének irányításával elkészültek a tanműhelyeinkben, tantermeinkben a promó-

ciós kisfilmjeink minden képzési területünkhöz kapcsolódóan. Ezek folyamatosan je-

lentek meg az online felületeinken.  

 Amikor minden anyagunk összeállt a SUTORI alkalmazás segítségével egy komplett 

összeállítást készítettünk „Beiskolázási portfólió” címmel, amelynek a célja az volt, 

hogy mint egy online nyílt keretében bemutatkozzunk. Ez az összeállítás szintén elér-

hető az online felületeinken.  

 Három alkalommal hirdettünk online fogadóórát, amelynek a vártnál kisebb sikere volt 

ugyan, de azért voltak érdeklődők.  

 „Szakmaálmok, álomszakmák” címmel rajzpályázatot hirdettünk, amelyre nagyon sok 

kreatív alkotás érkezett. 

 Készítettünk egy összeállítást „Divatszakma-szakmadivat” címmel, amelyről  a felvé-

telt szintén közzétettük.  

 Decemberre a szokásos „kapunyitogató” vetélkedőnket szintén csak online módon tud-

tuk megszervezni. A vetélkedő anyaga nagyon jól végig vezette a nyolcadikos verseny-

zőket az iskolán, alaposan utána kellett nézni a meghirdetett képzéseinknek ahhoz, 

hogy meg tudják oldani a vetélkedő feladatait.  

Ezt az online eseményt, az Európai szakképzési hét programjai között is regisztráltuk.  

A nyolcadikosok körében nagy sikere volt a vetélkedőnek. 16 csapat küldte be a meg-

oldásokat.  

 Elindítottunk egy sorozatot a Facebook és Instagram oldalunkon „Vén diákok a Veres 

Péterről – nem bántam meg, hogy itt tanulhattam” címmel. Volt diákjaink mutatkoz-

nak be, és mondják el, miért volt érdemes ide járni.  
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 Mindezek mellett a Centrum is segítségünkre volt azokkal a marketinganyagokkal, 

óriásplakáttal, rádiós hirdetéssel, amelyek a képzéseink, az iskolánk népszerűsítését 

szolgálták.  

Azt gondolom, hogy ezek a rendezvények , képesek voltak a „Z” generáció megszólítására, és 

büszkék vagyunk arra, hogy a kisfilm kivételével, belső humánerőforrás igénybevételével  bonyo-

lítottuk le ezt a marketingkommunikációs kampányt.  

A pandémiás időszakban az online kommunikációban szerzett tapasztalatokat a jövőben is szeret-

nénk hasznosítani, és ezzel talán könnyebben elérhetjük a „Z” generáció tagjait. Ezek a marketing 

eszközök, kezdeményezések megfelelnek a Szakképzés 4.0 Stratégiában is megfogalmazott, elvárt 

tulajdonságoknak. 

 Digitalizált 

 Mobil 

 Interaktív 

 Azonnali 

 Komplex 

 Közösségi7 

  Hosszú távon is szeretnénk hasonló programokat szervezni, amellyel az a célunk, hogy az általá-

nos iskolai tanulók tisztában legyenek a különböző képzéstípusokkal, bele lássanak a mi iskolánk 

életébe, üzemlátogatások keretében megismerjék a balmazújvárosi munkalehetőségeket és legyen 

lehetőségük akár ki is próbálni egy-egy szakma egyes munkafázisait. Ebben nagyban számítok a 

szakmai munkaközösség kreatív kezdeményező készségére az igazgatóhelyettesek irányításával. 

Mindez összhangban van a Szakképzés 4.0. stratégia által is megfogalmazott élményalapú- pálya-

tanácsadási rendszer működtetésével, kiemelt hangsúlyt helyezve arra, hogy a pályaorintációt már 

az alsóbb éfolyamokon el kell kezdeni. Ebben is segíti a fiatalokat az online pályaorientációs teszt 

is, amely tavaly ősztől rendelkezésére áll a pályaválasztás előtt lévő diákoknak. . 

  

 

 

 

                                                 
7 Szakképzés 4.0. Letöltés 2021. 04. 13. NSZFH | Szakképzés 4.0 stratégia (nive.hu) 

https://www.nive.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=1024:szakkepzes-40-strategia&catid=10:hirek&Itemid=166
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1.6. A nevelő-oktató munka mutatói 

 

Az iskolában folyó nevelő-oktató munka alapelvének tekintjük, hogy olyan piacképes, 

korszerű, konvertálható és továbbfejleszthető tudást nyújtsunk, amely megfelel a mindenkori 

gazdasági-társadalmi elvárásoknak. Ezen alapelvek mentén fontos számunkra: 

 az életkori sajátosságoknak megfelelő műveltség biztosítása, olyan harmonikus szemé-

lyiség formálása, aki a közösségi élet keretein belül gyarapítja műveltségét, úgy hogy 

megalapozza az értelmes alkotó tevékenységet 

 a tanulmányok alatt alakuljon ki diákjainkban határozott, pozitív erkölcsi értékrend, 

szemléletmód, legyenek képesek a társadalmi együttélésre, illetve saját helyük megtalá-

lására a társadalomban.8 

 

A fenti célok elérése érdekében a nevelő-oktató munkánk eredményét több területen folya-

matosan vizsgáljuk, elemezzük és az eredmények növelése érdekében intézkedéseket teszünk. A 

következőkben néhány fontos területre szeretnék kitérni.  

 

Tanulói teljesítmények 

  

 A tanulói teljesítményeket több szempontból elemezhetjük: 

 Tanév során nyújtott tanulmányi eredmények 

 Kompetenciamérésen elért eredmények 

 Érettségi és szakmai vizsgákon elért eredmények 

 

Az elmúlt évek tanulmányi eredményeit áttekintve, megállapíthatom, hogy jelentős mértékű 

elmozdulás nincs sem pozitív, sem negatív irányba.  

                                                 
8 Szakmai Program 
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A négy évfolyamos gimnáziumi képzésben részt vevő tanulók egy része nem a felsőoktatásban 

szeretne továbbtanulni, nem azért választja a gimnáziumi képzést. Inkább azért, mert még nincs 

olyan szinten sem elképzelése a jövőjéről, hogy mely ágazatban szeretne felnőttként dolgozni.  

Ők úgy gondolják, még van 4 évük dönteni, és érettségi után valamilyen 2 éves képzésben szerez-

nek szakmát, most már technikusi végzettséget.  Azt gondolom, hogy egy kisvárosi középiskola-

ként ezt a tanulási utat is támogatnunk kell, hiszen ők is szereznek majd egy szakmát, legfeljebb 

egy évvel később. Másrészt, ha a XXI. század technikai színvonalából és az Európai Unió legfőbb 

oktatáspolitikai céljából - az élethosszig tartó tanulásra való felkészítésből – indulunk ki, fontos a 

magasan kvalifikált munkaerő biztosítása. A korszerű eszközök alkalmazása magas szintű tudást 

vár el a szakmunkásoktól is. Az érettségire épülő szakképzések bővítésével ebbe az irányba jelen-

tős elmozdulást lehet  elérni.  

A technikumi osztályaink teljesítményét növelni kell. Sajnos olyan gyenge képességű és motivá-

latlan diákok választják az utóbbi években ezt a képzéstípust, hogy nagyon nagy az osztályokban 

a bukási arány, különösen 9-10. osztályban. Bízunk benne, hogy az 5 éves technikum kínálta kar-

rierlehetőség vonzóbbá teszi ezeket a képzéseket a nyolcadikosok körében.  

Ha megnézzük a szakképző iskolai eredményeket, láthatjuk, hogy átlagban közel azonos ered-

ményt érnek el, mint a technikumi osztályok. Természetesen emögött az eltérő követelményszint 

húzódik.  

3,66
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Reálisabb összehasonlítási alapot adnak a kompetenciamérés eredményei. Ha összehasonlítjuk a 

három képzési típus eredményét csak iskolán belül, jól látható a különböző képzéstípusokban a 

képesség-beli különbség.  Az alábbi táblázatokban az elmúlt négy év országos átlaghoz viszonyí-

tott eredményeit láthatjuk matematikából illetve magyarból.  

 

Matematika eredmények: 

Tanév, telephely 
Országos 

átlag 

Adott telephely 

eredménye 
Eltérés 

Telephely eredmé-

nye az országos át-

laghoz képest (%) 

2019, gimnázium 

1670 

1632 -38 97,72 

2019, technikum 1543 -127 92,4 

2019, szakképző 

iskola 
1404 -266 84,07 

2018, gimnázium 

1647 

1632 -15 99,09 

2018, technikum 1517 -130 92,11 

2018, szakképző 

iskola 
1380 -267 83,79 

2017, gimnázium 

1647 

1629 -18 98,91 

2017, technikum 1485 -162 90,16 

2017, szakképző 

iskola 
1372 -275 83,3 

2016, gimnázium 

1641 

1658 +17 101,4 

2016, technikum 1532 -109 93,36 

2016, szakképző 

iskola 
1397 -244 85,13 

 

Magyar eredmények: 

Tanév, telephely 
Országos 

átlag 

Adott telephely 

eredménye 
Eltérés 

Telephely eredmé-

nye az országos át-

laghoz képest (%) 

2019, gimnázium 

1661 

1644 -17 98,98 

2019, technikum 1569 -92 94,46 
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2019, szakképző 

iskola 
1418 -243 85,37 

2018, gimnázium 

1636 

1661 +25 101,53 

2018, technikum 1476 -160 90,22 

2018, szakképző 

iskola 
1378 -258 84,23 

2017, gimnázium 

1613 

1582 -31 98,08 

2017, technikum 1473 -140 91,32 

2017, szakképző 

iskola 
1381 -232 85,62 

2016, gimnázium 

1610 

1632 +22 101,37 

2016, technikum 1537 -73 95,47 

2016, szakképző 

iskola 
1392 -218 86,46 

 

Az adatokból láthatjuk, hogy még a gimnáziumi tanulók is az országos átlag alatt teljesítenek kü-

lönösen matematikából. A  technikumi tanulók a gimnáziumi szint alatt teljesítenek néhány szá-

zalékkal, míg a szakképző iskolai tanulók teljesítménye elmarad ettől a szinttől is. A teljesítmé-

nyekből nem állapítható meg egységes trend egyik tantárgyból sem. A teljesítményt úgy gondo-

lom, elsősorban az adott évfolyam összetétele határozza meg. 

Összességében azonban az eredmények nem tették szükségessé az utóbbi öt évben az intézkedési 

terv készítését. Ennek ellenére azonban végzünk fejlesztéseket, amelyeket bemeneti mérésekre 

alapozunk. Korábban is volt bemeneti mérőrendszerünk, 2019-től kezdődően azonban a GINOP 

6.2.3 pályázat keretében kidolgozott mérőrendszert alkalmazzuk, illetve természetesen részt ve-

szünk a szakképző intézményekben bevezetett országos bementei mérésekben.  

Ennek alapján a pályázat keretében alapkompetencia fejlesztést végeztünk, amelynek eredménye-

képpen a vállalt indikátorokat teljesítettük mind a lemorzsolódási mutatók, mind a tanulócsoport 

eredményjavulását illetően.  

Ezen kívül a fejlesztőpedagógusunk és szeptembertől a gyógypedagógusunk fejlesztő illetve ha-

bilitációs  foglalkozások keretében fejleszti a BTMN-es, illetve SNI-s tanulókat, akiknek az ará-

nyát az iskolai létszámhoz viszonyítva a „Hátránykompenzálás” című fejezetben mutatom be.  
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Az állami vizsgák fontos szerepet töltenek be az intézményben folyó munka megítélése 

szempontjából is. Intézményünkben a rendes érettségi vizsgát tevők száma nem mutat nagy elté-

réseket, hiszen eddig folyamatosan két gimnáziumi és egy technikumi osztállyal rendelkeztünk a 

végzős évfolyamokon. Az előrehozott érettségi vizsga lehetőségével is élnek a diákok, bár  2014-

től csak idegen nyelvből és informatikából volt lehetősége a tanulóknak erre a vizsgatípusra.  Ez a 

szabályozás feloldásra került ugyan de  a pandémia miatt az előrehozott érettségiket nem lehetett 

tavaly megtartani.   

Az alábbi grafikon az elmúlt négy évben érettségizők létszámadatait mutatja az érettségi típusa 

szerint. 

 

Az alábbi táblázat adatait vizsgálva megállapíthatjuk, hogy nincs számottevő különbség a tanulók  

év végi és érettségi eredménye között. Eltérés egyik illetve másik irányba is látható, de egyértelmű 

tendencia nem jellemző.  

Tanév 2016-2017 2017-2018 2018-2019 2019-2020 

  
év-

vége 
érettségi évvége érettségi évvége érettségi évvége érettségi 

Magyar 3,25 3,53 2,85 3,17 3,16 3,09 2,91 2,99 

Matematika 2,81 2,6 2,6 2,6 2,82 2,35 2,51 2,38 

Történelem 3,34 3,41 3,09 3,13 3,09 3,21 3,18 3,0 

Angol  3,48 3,3 3,25 3,03 3,05 2,98 3,07 2,92 

Német 2,71 2,71 2,91 2,41 2,8 2,8 2,57 2,72 

Szakmai 3,5 2,75 3,3 3,2 3,0 2,7 2,6 2,5 
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Az érettségire való felkészítést nagy felelősséggel kell végeznie minden oktatónak. Komoly prob-

lémának érzem, hogy 2024-ben módosításra kerülő érettségi követelmények még nem ismertek a 

tanárok és diákok számára.   

A szakmai vizsgák szervezésével és lebonyolításával kapcsolatos jogszabályok is folyama-

tosan változnak. Ettől az évtől kezdődően már az új szakképzési törvényben rögzített eljárásrend 

szerint folyik a vizsgáztatás, de még a régi SZVK tartalommal. Az akkreditált vizsgaközpont sze-

repét 2025-ig a szakképző intézmények tölthetik be. A vizsgabizottsági tagok száma, feladatköre, 

megnevezése is módosult.  

Az új típusú vizsgák két részből állnak. A régi SZVK szerint vizsgázók esetében,  kifutó rendszer-

ben  interaktív vizsgatevékenyégnek az írásbeli vizsgát, míg a projektfeladatnak a szóbeli és gya-

korlati vizsgatevékenységet feleltetjük meg.  

A korábbi évek létszámadatait vizsgálva, pozitívumnak tekinthető, hogy 2019/20-ban  az induló 

létszámnak a 66%-a sikeres vizsgát tett. Ez a mutató korábbi években rosszabb volt.

 

A szakképzésben az egyik legfontosabb feladat kell, hogy legyen a lemorzsolódás csökkentése. 

Ennek érdekében nagyon fontos a gyermek és ifjúságvédelmi tevékenység, amely elsősorban az 

osztályfőnökökre hárul. Fontos a differenciált képességfejlesztés, amelyről a Hátránykompenzálás 

című fejezetben részletesebben is beszámolok. Szintén ebben a fejezetben lesz szó a KIP program 

bevezetéséről, amelynek létjogosultságát az itt feltüntetett létszámadatok is alátámasztják.  

Azok a tanulók viszont, akik eljutnak a szakmai vizsgákig, többségükben sikeres vizsgát tesznek, 

ahogyan az alábbi táblázatból láthatjuk.  
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Tanév 2016/17. 2017/18. 2018/19. 2019/20. 

 vizsga évvégi vizsga évvégi vizsga évvégi vizsga 

Eladó 3,00   3,52 3,00 3,45  3,5 3,35 3,92 

Kőműves  3,00 2,25 2,96 2,4 3,15 2,83 

Festő, mázoló és tapétázó 3,22     3,34 4,2 

Gépi forgácsoló      3,2 2,31 

Hegesztő 3,00     3,02 3,71 

Épület és szerkezetlakatos  3,27 3,2 3,7 3,36   

Pék  3,54 2,66 3,5 3,5   

Pincér      2,96 4,0 

Szakács 2,83 3,44 2,6 3,45 3,33 3,17 3,3 

Vendéglátó eladó  3,22 3,14     

 

Tehetséggondozás 

 

A nem pandémiás időszakban az alábbi szakkörök, tanórán kívüli foglalkozások szolgálják a te-

hetséges tanulók minél hatékonyabb fejlesztését: 

 Lego-robot szakkör. A szakkörbe a város nyolcadikos tanulói is bekapcsolódhatnak. Ez is  

a beiskolázási stratégiánk része, bízunk benne, hogy ezek a tanulók a mi iskolánkat fog-

ják választani.  

 Az iskolaújság, iskolarádió szerkesztés. 

 A Vöröskeresztes, és a csecsemő-gondozás szakkörökön tanulóink megismerkednek az 

egészségtudatos életmóddal. 

 Média szakkör, az ének szakkör és a tánc szakkör munkája,  

 A tanórai foglalkozásokon kívül a diákoknak lehetőségük van nyelvvizsga előkészítőre il-

letve érettségi előkészítőre járni. A kollégák lehetőségeikhez mérten plusz feladatokkal és 

egyéni foglalkozásokkal, és az előrehaladás fokozott figyelésével segítik az előre hozott 

érettségit, emelt szintű érettségit illetve nyelvvizsgát tenni kívánó diákok munkáját.  

 Év elejétől működik az ECDL vizsgára felkészítő tanórán kívüli foglalkozás. 

 Több sportágban van lehetősége a diákoknak sportköri foglakozásokon részt venni: röp-

labda, szertorna, kézilabda, futball, a testnevelő tanárok szervezésében.  
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A következő években még nagyobb hangsúlyt szeretnék a tehetséggondozásre helyezni. Fontos 

lenne a meglévő tehetséggondozó rendszerünk újragondolása. Ehhez szeretném, ha tehetséggon-

dozás területen szerezne valaki szakvizsgát. Ezen túlmenően szeretnék szorosabb kapcsolatot ki-

építeni a Centrum azon iskoláival, akik már sikeresen alkalmaznak tehetséggondozó rendszert.  

A tehetséggondozás két legfontosabb területének az idegennyelvi készségek és a digitális kompe-

tenciák fejlesztését tartom. Ezekre a területekre kiemelt figyelmet kell fordítanunk.  

Az idegennyelv-tanítás fejlesztésének céljai:  

 A nyelvtanulással kapcsolatos motiváció erősítése.  

 A motiváció erősítése az alacsonyabb szociokulturális körből érkező diákok körében.  

 A nyelvoktatás módszertanának fejlesztése. 

 Kommunikáció-orientált idegennyelvoktatás.  

 Az ágazati alapképzés időszakában cél az általános idegen-nyelv oktatása.  

 A szakképzési szakaszban már elsődleges cél a szakmai idegen nyelv elsajátítása.  

 A nyelvtudás fejlődésével több diák vegyen részt nemzetközi tanulmányi mobilitási programok-

ban.  

 A középfokú képzésből kikerülő diákok körében alapvető követelménnyé váljon az (írásbeli és 

szóbeli) idegen nyelvi kommunikáció9 

 

Belső vizsgák 

 

Az idei tanévben a 11. évfolyamon még sikerült a jelenléti oktatásban megszervezni a magyar 

nyelv és irodalom kisérettségi vizsgát, amelynek lebonyolításában az intézmény valamennyi ma-

gyar szakos oktatója részt vett. A kisérettségi rendszerét már több mint 5 éve működtejük, és 

mind az oktatók, mind a diákok és szülők szerint nagyon hasznos és fontos. Ezért ezt a további-

akban is szeretnénk megtartani, az új tapasztalatok beépítésével minél hatékonyabbá tenni.  

Az új szakképzési törvénnyel új vizsgatípussal bővült a belső vizsgák köre: az ágazati alapvizs-

gával. Ez a vizsga az ágazati alapoktatás lezárulása után kerül megszervezésre, és sikeres teljesí-

tése feltétele a szakirányú oktatás duális képzőhelyen való teljesítésének.  

Elkészítettük az „ágazati vizsgaszabályzat”-unkat, amely a Szakmai Program mellékletét képezi.  

                                                 
9 Szakképzés 4.0. Letöltés 2021. 04. 13. NSZFH | Szakképzés 4.0 stratégia (nive.hu) 

https://www.nive.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=1024:szakkepzes-40-strategia&catid=10:hirek&Itemid=166
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Február 2-3-án kerültek megszervezésre az első ágazati alapvizsgák. Az esti munkarendben ta-

nuló felnőttképzési jogviszonyban lévő hallgatóink vizsgáztak építőipar és gépészet ágazatban. 

Ez az ágazati alapvizsga az új törvény szerint tanulmányok alatti vizsgának számít. Előbbi ága-

zatban 14 vizsgázóból egy fő nem jelent meg, a 13 tanuló eredményesen teljesítette a követelmé-

nyeket. A gépészet ágazatban 12 fő vizsgázott, mindenki eredményesen.  

2021. január 11-15 között öt egyéni tanrendű tanuló osztályozó vizsgáit szerveztük meg.  

A 

Nyelvvizsga eredmények, versenyeredmények 

ANGOL NÉMET EGYÉB 

(ukrán) 

Középfok: 

21 fő 

Középfok: 

4 fő 

Középfok: 1 fő 

 

 

Az idei tanévben a versenyeken való részvétel is nagyon korlátozott volt a pandémia miatt. A 

meghirdetett versenyeket sem lehetett az eredeti kiírásoknak megfelelően megszervezni. Ízelítő-

nek sorolok fel a versenyekből néhányat, amelyeken részt vettek tanulóink. 

 Üzenetben kapott képek után nyomozva, szelfizve fedezte fel Újváros jellegzetes 

helyeit szeptember 22-én a 11.A vidám csapata az Autómentes nap alkalmából ren-

dezett kerékpáros túrán. 

 5 csapatot indítottunk: 9.B 2 csapat, 10.A 3 csapat az Együtt a Jövő Mérnökeiért 

Szövetség online természettudományos versenyen. Az immár 4. alkalommal meg-

hirdetett verseny témája: az elektromos autó! 

 Novemberben az OKTV iskolai fordulóján 5 tanuló történelemből, 3 pedig angol 

nyelvből vett részt. 

 Egy 10-es tanuló részt vett a Spiel und Gewinn német levelezős versenyen  

 Beneveztünk a Agrárminisztérium által meghirdett BISEL - Gumicsizmás termé-

szetvédelem verseny „Az életet adó víz” címmel egy csapattal a 9.A osztályból. 
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 A magyar Államkincstár hirdette meg szeptember 10-én a Mesterecset pályázatát 

"Én így fizetek 20 év múlva" témában, amelyre egy 12-es tanuló alkotásával vet-

tünk részt 

 A Hortobágyi Nemzeti Park által, a Darufesztivál keretein belül meghirdetett re-

ceptversenyen iskolánk 10-es vendéglátás ágazatban tanuló technikus diákjai vettek 

részt.  

 Több szakmában jelentkeztettük diákjainkat az SZKTV versenyre, amelyek még a 

pandémia miatt nem indultak el.  

o Eladó: 2 fő 

o Épület- és szerkezetlakatos: 2 fő 

o Festő, mázoló, tapétázó: 3 fő 

o Hegesztő: 2 fő 

o Szakács: 3 fő 

 OSZTKV versenyre is neveztek tanulóink. 5 fő a humán tantárgyakból hirdetett 

versenyre adta be a jelentkezését, amely online került megrendezésre. 

 A „Hungarikum” vetélkedőre benevezett csapatunk most készül az országos dön-

tőre 

1.7. Tanulási eredmény alapú oktatás10 

 

Az új elvárásoknak megfelelően a tanulási eredményalapú oktatásra szeretnénk a követ-

kező években helyezni a hangsúlyt különösen a szakképző és a technikumi osztályokban. Ezzel 

egyik célunk az, hogy a tanulók, ebben a hagyományostól eltérő oktatási formában nagyobb siker-

élményhez jutnak, ezáltal kisebb lesz a lemorzsolódás.   

Természetesen  a tanulási szakasz végére (ágazati alapoktatás, illetve szakirányú oktatás) 

a képzési és kimeneti követelményekben megfogalmazott szakmai követelmények elsajátítása 

meg kell, hogy történjen.  Ebben az oktatási formában az ismeretek, a készségek és képességek, 

az elvárt viselkedésmódok attitűdök, és az önállóság felelősség mértéke is megjelenik. A tanulási 

eredmény alapú szemlélet mind a tantermi, mind a tanműhelyi munkára is hatást gyakorol. Ezért 

a tanulási stratégiát, a tanítás tartalmát, módszereit, eszközeit, az értékelést a tanulási eredmények-

ből kiindulva határozzuk meg.  

                                                 
10 Szakmai Program  



HÜSÉNÉ SZABÓ MÁRIA 

  VEZETŐI PROGRAM 

2021-2024.  
 
 

 
29. OLDAL 

 

Az oktatásszervezés során a hagyományos tantárgyi keretek között történő oktatás szervezés mel-

lett projekthetek kijelölését valósítjuk meg minden szakma esetén évente egy alakalommal, egy-

hetes projekt keretében. Később, akár több projekt is betervezhető egy tanévre.  A projekt témájá-

nak kijelölése, időpontja, a bevont tantárgyak köre az éves munkaterv tervezéskor kerül meghatá-

rozásra és a tanmenetek készítése során beépül hagyományos tantárgyi keretek között szervezett 

oktatásba.  

A projektek értékelése az alábbiak szerint történik:  

 A projekt eredményének adatait (elkészült termékek, eredmények leírása, fotója) egy 

portfólió tároló rendszerben tanulónként tároljuk, (felhő alapú rendszer) 

 A projektmunkák szöveges értékelés szintén tárolásra kerül, 

 A teljesítmény értékelése történhet 

 egy osztályzat a projektben végzett teljesítményért 

 egy-egy osztályzat tantárgyanként (a tanulók által végzett önértékelés és egy-

más értékelése is beszámításra kerül) 

 

1.8. Hátránykompenzálás 

 

Az alábbi diagramon az SNI-s, BTMN-es, HH-s és HHH-s tanulók iskolai létszámhoz vi-

szonyított arányát láthatjuk az idei tanévre vonatkoztatva. 

A BTMN-es tanulókkal a fejlesztőpedagógus, az SNI-s tanulókkal a gyógypedagógus 

foglalkozik fejlesztő, illetve a habilitációs  foglalkozásokon. A HH és HHH tanulók részére pá-

lyázatok keretében próbálunk segíteni a hátrányok kompenzálásában. 

 

 

Differenciált képességfejlesztés 
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Iskolánkban a fejlesztő feladatokat 2 oktató látja el. A gyógypedagógiai, fejlesztőpedagógiai 

tevékenység év elején képességfelméréssel, ill. a szülővel, általános iskolai fejlesztőpedagógussal 

történő beszélgetéssel kezdődik. Ezen eredmények és a szakértői véleményekben foglaltak alapján 

készül el az egyéni fejlesztési terv. Fontos ebben az életkorban a képességek szinten tartása, ál-

landó trenírozása, s a tanulási nehézség típusától függően a megfelelő tanulási technika kialakítása. 

A fejlesztő munka az osztályfőnökök és az oktatók bevonásával történik. A tanév végén év végi 

képesség felmérést végzünk a fejlődés mértékének megállapítás céljából. 

 

Komplex Instrukciós Program alkalmazása 

 

 Intézményünk 2014-ben adaptálta a Hejőkeresztúri Komplex Instrukciós programot. 

Ez a programot eredetileg a Stanford Egyetemen Elizabeth Cohen és Rachel Lotan vezetésével a 

spanyol ajkú és afroamerikai hátrányos környezetből érkező tanulók felzárkóztatására dolgozták 

ki.  A lényege a tanulók szocializációja és a tanulás iránti vágy felkeltése, tehát a státuszváltás és 

a munka iránti elkötelezettség. A lényeg, hogy meg kellett találni azt a módszert, ami sikerélmény-

hez juttatja a tanulókat az osztálymunka során és ezzel együtt emelkedik a tanulók tudásszintje is. 

A módszer alapja a csoportszervezés, aminek a lelke a csoport, elve az egymás kölcsönös segítése.  

A csoportok egy témán belül különböző kreatív, komplex, differenciált, nyílt végű feladatokat 

oldanak meg, amire a szintén differenciált egyéni feladatok épülnek. A csoporton belüli szerepek 

segítik a célnak való megfelelést, életbeli helyzeteket szimulálnak, szervezik a csoport életét és 

munkáját a kölcsönös felelősség és segítség elve alapján. A Komplex Instrukciós Program alkal-

mazása során az oktató  célja az, hogy minden diáknak megadja a lehetőséget a munkában való 

egyenrangú munkavégzéshez, tudatosítja, hogy mindenkinek van olyan képessége, amely alkal-

massá teszi a feladatok megoldásában való sikeres közreműködésre. A csoportjellegű KIP-es órák 

az éves szintű tantárgyi óraszám 20%-a. Ez a garancia a tanulók szocializációjában bekövetkezett 

változások megvalósulására, a munkavégzés során bekövetkezett egyenrangúság megélésére és a 

személyiségbe való beépülésébe.11 

 Iskolánkban a következők indokolták a program adaptálását: 

                                                 
11 Ádám Zita  



HÜSÉNÉ SZABÓ MÁRIA 

  VEZETŐI PROGRAM 

2021-2024.  
 
 

 
31. OLDAL 

 

 A szakképző iskolai képzésbe felvett tanulók jellemzői az alacsony tudásszint, az alapkész-

ségek és képességek minimális megléte, a motiválatlanság, sok esetben rossz szociális hát-

tér. A szakképző iskolai képzésben tanító oktatók pedagógiai tevékenységének döntő há-

nyadát a tanulók nevelése, szocializációjának elősegítése, az alapképességek/képességek 

fejlesztése teszi ki, háttérbe szorítva a hatékony oktatást, képzést.  

 Olyan módszer keresése volt a cél, amely elsősorban a tanulók iskolába járását, a tanórán 

való aktív részvételét helyezi előtérbe, azt ösztönzi. Erre egy megoldási lehetőség a KIP 

program, amelynek adaptációja, fejlesztése hozzájárulhat ezeknek a problémáknak a keze-

léséhez, a meglevő problémák hatásainak csökkentéséhez. 

2014 szeptemberében iskolánkból 14 oktató vett részt egy tréningen, amelyen a Komplex Instruk-

ciós Programmal ismerkedtek meg. 2019. őszén pedig a GINOP 6.2.3. pályázat keretében további 

15 kolléga végezte a továbbképzést.  Ezzel, és a korábbi években hatékonyan alkalmazott belső 

tudásmegosztással szinte minden pedagógusunk ismeri a módszer alapjait.  A program alkalma-

zása a 9-es és a10-es szakképző iskolai osztályokban történik. Ebben a két osztályban matematika, 

magyar-kommunikáció, angol, német nyelv, természetismeret, társadalmi ismeretek és szakma el-

mélet tantárgyak keretein belül kerül alkalmazásra a módszer. Az utóbbi egy évben a pandémia 

miatt sajnos mellőztük a módszer alkalmazását még akkor is, amikor jelenléti oktatásban tanítot-

tunk.  

Azt gondolom, hogy a mi iskolánkban, ahol a hátrányos helyzetű diákok száma - különösen a 

szakképző iskolások körében - igen magas, minden lehetőséggel élnünk kell, ami az ő esélyeik 

növelésének kedvez. Ezért, ha visszatérünk a pandémia előtti időszakra mindenképpen folytatjuk a KIP 

alkalmazását.  

 

Szakképzési ösztöndíj 

 

A szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény (továbbiakban: Szkt.) 59. § (1) bekezdése sze-

rint a tanuló – a duális képzőhelyen folytatott szakirányú oktatás kivételével – ösztöndíjra jogosult. 

A 12/2020. (II.7.) Korm. rendelet12 a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról 170 §-a alapján 

az ösztöndíj alapja a tanév első napján érvényes kötelező legkisebb munkabér egyhavi összege. 

                                                 
12 Szakképzési törvény végrehajtási rendelete: letöltés 2021.04.15. https://net.jogtar.hu/jogszabaly?do-
cid=a2000012.kor 
 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a2000012.kor
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a2000012.kor
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Ennek alapján a 2020 szeptemberében induló technikumi és szakképző iskolai tanulók az ágazati 

alapoktatás idején szakképzési ösztöndíjban részesülnek. Ez a technikumban 9-10. évfolyamon a 

mindenkori minimálbér 5%-a.  Szakképző iskolában 9. évfolyamon részesülnek a diákok szakkép-

zési ösztöndíjban. Ennek mértéke a mindenkori minimálbér 10%-a. 

A szakirányú oktatásban, ha a tanuló nem rendelkezik szakképzési munkaszerződéssel, tanulmá-

nyi eredménye alapján jogosult szakképzési ösztöndíjra.  

Szakképző intézményben az év első napján érvényes minimálbér  

 5%, ha a megelőző tanév év végi minősítésében kapott osztályzatok átlaga 

2,00–2,99 között van, 

 15%, ha a megelőző tanév év végi minősítésében kapott osztályzatok átlaga 

3,00–3,99 között van, 

  25%, ha a megelőző tanév év végi minősítésében kapott osztályzatok átlaga 

4,00–4,49 között van, 

  35%, ha a megelőző tanév év végi minősítésében kapott osztályzatok átlaga 

4,49 fölött van. 

  Az Szakképzési törvény13 szerint az ösztöndíjra az első szakma megszerzéséhez kapcsolódóan, 

az adott szakmára vonatkozóan a szakmai oktatásnak a szakmajegyzékben meghatározott időtar-

tamáig, a szakképző intézmény nappali rendszerű szakmai oktatásában tanulói jogviszonyban részt 

vevő tanuló jogosult. A megismételt évfolyamon nem részesülhet ösztöndíjban a tanuló, ha évfo-

lyamismétlésre kötelezték. Az adott tanév hátralévő részében nem részesülhet ösztöndíjban a ta-

nuló, ha az igazolatlan mulasztása eléri a hat foglalkozást. 

Ezen túl az első szakma megszerzéséhez kapcsolódóan egyszeri pályakezdési juttatásra jogosult a 

szakképző intézmény tanulója az alábbiak szerint: a minimálbér 

 80%-a, ha a szakmai vizsga eredménye 2,00-2,99 között van, 

 110%-a, ha a szakmai vizsga eredménye 3,00-3,99 között van, 

 145%-a, ha a szakmai vizsga eredménye 4,00-4,49 között van, 

 180%-a, ha a szakmai vizsga eredménye 4,49 fölött van. 

Ezek a juttatások valóban vonzóvá tehetik a szakképzést a pályaválasztó nyolcadikosok számára.  

A 10-11. évfolyamon tanuló diákok kifutó rendszerben a Szabóky Adolf ösztöndíjban részesülnek.  

  

                                                 
13 Szakképzési törvény: letöltés:2021.04.15. https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1900080.tv 
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2. Összegzés 
 

„Amikor időt és energiát fektetsz az emberek megismerésébe és a jó kapcsolatok kiépítésébe, az 

még nagyobb mértékben térül majd meg a kapcsolatok kialakítása után.  

És az ilyen pozitív, energikus környezetben az emberek készek a legtöbbet nyújtani magukból, mert 

tudják, hogy a vezető is a javukat akarja.” 

John C. Maxwell             

 

A fenti gondolatok mentén próbáltam az elmúlt években is dolgozni, és továbbra is ezt 

tartom a vezetői programom, stratégiám, taktikám egyik kiindulópontjának. Az elkövetkezendő 

három évben építeni szeretnék az iskola eddig elért eredményeire. Azokra alapozva, azok megtar-

tását és megerősítését célozzák a vezetői elképzeléseim, természetesen mindezt a folyamatosan 

változó gazdasági-társadalmi elvárásokhoz, a Szakképzés 4.0. stratégiához igazítva. Mivel 20 éve 

veszek részt az intézmény vezetésében, azt gondolom ez nem is várható el másképp.  

 Legfontosabb alapelvem, hogy a mindenkori hatályos jogszabályoknak megfelelően mű-

ködjön az intézmény. 

 Ugyanakkor azt is látom, hogy a mai gyorsan változó világban hosszú távú terveket kitűzni 

kockázatos vállalkozás, hiszen az oktatáspolitikai elképzelések, az új szakképzési stratégia, 

olyan rövid időn belül bekövetkező változásokkal állítják szembe az iskolákat, amelyek 

megkövetelik a korábbi elképzelések átalakítását. Ezért azt gondolom sokkal inkább a 

külső változásokhoz való alkalmazkodás a fontos egy vezető számára.  

 Színvonalas munka csak közös erővel hozható létre. Ezért elengedhetetlennek tartom, hogy 

a vezető támaszkodjon a kollégák munkájára, figyelembe vegye a javaslataikat és mindent 

megtegyen annak érdekében, hogy az előre vivő javaslatok megvalósuljanak.  

 Fontos vezetői feladatnak tartom, hogy személyes példamutatás hatására, egységes érték-

rend alapján működjön az oktatói testület az iskolában, ahol az oktatók egyéni és iskolai 

érdekből is fontosnak tartják a változásokhoz való alkalmazkodást, a tudásuk folyamatos 

fejlesztését.  

Mindezeket figyelembe véve, a következő elvárásokat támasztom magammal szemben, és termé-

szetesen a munkatársaimmal szemben is. Ezek az elvárások egyben megfelelnek a Közép-európai 

Kompetencia Keretrendszer elvárásainak is. :  
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 tudjam megőrizni a professzionális munkavégzés iránti motivációmat 

 tudatában legyek a vezetői szerepemmel járó etikai, erkölcsi aspektusoknak 

 tudjam inspirálni kollégáimat a magas teljesítmény elérésére 

 tudjam a közös értékeken alapuló jövőképet képviselni az iskolával kapcsolatban, 

amelynek célja az aktuális gyakorlat és a tanulói eredmények javítása 

 mindennapi tevékenységem során olyan stratégiát kövessek, amely az iskolai célok el-

éréséhez mindenki számára megvalósítható lépéseket kínál 

 értsem a változás kihívásokkal teli folyamatát, a változásokra nyitott környezetet te-

remtsek és konstruktívan reagáljak a változásokra 

 legyek képes hatékonyan elemezni és a jogszabályi követelményeknek megfelelve ke-

zelni az intézményi erőforrásokat, beleértve a pénzügyi, humán, technológiai, fizikai 

stb. erőforrásokat 

  hatékony idő- és erőforrás-menedzsmentet működtessek 

  a rendszer irányelveit betartva irányítsam és átláthatóan menedzseljem a munkafolya-

matokat 

 a belső és a külső partnereket is bevonó kommunikációt alkalmazzak 

   a vezetést osszam meg a munkatársaimmal, és a fejlesztést a saját és mások képessé-

geibe vetett bizalomra alapozzam.14 

 

A fenti elvek mentén felépített vezetői programom megvalósításához  szeretnék az elkövetkezendő 

három évben vezetőként inspiráló, példamutató keretet teremteni. Ehhez kérem a bírálók támoga-

tását.  

 

 

Balmazújváros, 2021. április 30.  

       

 Hüséné Szabó Mária 

                                                 
14 Réva N., Kirkham G. A. (Szerk., 2013): Az iskolavezetés tudománya és művészete 


